Analisi Matematica II 

Appello #4 dell’8.6.2016  [ A ]
1.
punti 12
· Disegnare nel piano xz la curva γ di equazioni parametriche
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· Calcolare l’area della superficie Σ ottenuta per rotazione completa attorno all’asse z della curva γ precedentemente definita.

· Calcolare il flusso del campo vettoriale 
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attraverso la superficie Σ orientata in modo che nel punto ( 0 , 0 , 3/2 ) il versore normale sia k.


Per semplificare i calcoli, si tenga presente che il campo ha divergenza nulla (la verifica di questa proprietà non è richiesta) e si usi un opportuno teorema di analisi vettoriale.
2.
punti 7
Dato l’insieme A dei punti dello spazio descritti dalle condizioni 0 ≤ z ≤ 1 – x2 – y2 , disegnarlo e spiegare perché è compatto. 

Successivamente calcolare massimo e minimo in A della funzione f ( x , y , z ) = x – y + z.

3.
punti 7
Risolvere l’equazione differenziale y’ = 3 ( 1 – y2 ) / x con le condizioni x > 0, y ≥ 1  e tracciare il grafico di qualche soluzione.

4.
punti 6
Enunciare il teorema delle funzioni implicite nel piano (teorema del Dini).

 Provare che l’equazione 1 – cos ( y2 + x ) + sen ( y + x2 ) = 0 definisce implicitamente una e una sola funzione y = f ( x ) in un intorno del punto (0,0).
Dimostrare che la funzione f ( x ) ha un massimo locale in x0 = 0.
Analisi Matematica II 

Appello #4 dell’8.6.2016  [ B ]
1.
punti 12
· Disegnare nel piano xz la curva γ di equazioni parametriche
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· Calcolare l’area della superficie Σ ottenuta per rotazione completa attorno all’asse z della curva γ precedentemente definita.

· Calcolare il flusso del campo vettoriale 
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attraverso la superficie Σ orientata in modo che nel punto ( 0 , 0 , 5/2 ) il versore normale sia k.


Per semplificare i calcoli, si tenga presente che il campo ha divergenza nulla (la verifica di questa proprietà non è richiesta) e si usi un opportuno teorema di analisi vettoriale.

2.
punti 7

Dato l’insieme A dei punti dello spazio descritti dalle condizioni 0 ≤ z ≤ 4 – x2 – y2 , disegnarlo e spiegare perché è compatto. 

Successivamente calcolare massimo e minimo in A della funzione f ( x , y , z ) = x – y + 2 z.

3.
punti 7
Risolvere l’equazione differenziale y’ = 3 ( 1 – y2 ) / x con le condizioni x > 0, y ≤ - 1  e tracciare il grafico di qualche soluzione.

4.
punti 6
Enunciare il teorema delle funzioni implicite nel piano (teorema del Dini).

 Provare che l’equazione 1 – cos ( y2 + 2 x ) + sen ( y + 4 x2 ) = 0 definisce implicitamente una e una sola funzione y = f ( x ) in un intorno del punto (0,0).

Dimostrare che la funzione f ( x ) ha un massimo locale in x0 = 0.
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